Comunicato stampa

ad’a. musei

Il 26 giugno 2008 alle ore 21 inaugura a Imola ad’a. musei, sesta edizione del progetto dei Musei civici dedicato all’arte contemporanea e all’arte pubblica.

ad’a. area d’azione si rinnova, coinvolgendo e rendendo protagonisti i Musei civici della città, oltre alla Rocca Sforzesca, sede storica della rassegna, anche Palazzo Tozzoni e il Museo di San Domenico. 
Un percorso, una lunga notte dell’arte contemporanea tra i lavori realizzati per i tre musei dagli 8 artisti invitati dal curatore Roberto Daolio. 

Si parte da Palazzo Tozzoni alle 21 per terminare alla Rocca, con una tappa al Museo di San Domenico. Durante questo “viaggio-visita” nelle strade del centro storico della città, il pubblico sarà dotato degli “strumenti” necessari per affrontare il percorso, tra cui la guida-catalogo realizzata da [mu]design.
Il settecentesco Palazzo Tozzoni ospita i lavori site-specific di Margherita Moscardini e Giovanni Oberti e qui inizia la performance di Cristian Chironi, tour operator di un “viaggio” in tre tappe che si può già prenotare (http://agenziadacitta.googlepages). Al Museo di San Domenico, nel “cortile della palma”, l’installazione di Marco Di Giovanni e nei Giardini la proiezione video di Gian Domenico Sozzi. Alle 23 si raggiunge la Rocca Sforzesca con le installazioni, le azioni e le performance sonore di Nark Bkb, Chiara Pergola, Pietro Riparbelli, i disegni di Di Giovanni e l’ultima tappa del Chironi tour.
ad’a.musei

interventi site specific, installazioni, performance, video, suoni e tre musei.
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