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“Memorie Possibili” è un’installazione audio video nell’ex chiesa di Santa Lucia  a Cagliari, realizzata con suoni dell’archivio sonoro “Cathedrals”; progetto di Pietro Riparbelli, che raccoglie registrazioni audio da luoghi sacri di tutto il mondo ed al quale hanno partecipato artisti sonori italiani ed internazionali. 

(https://pietroriparbelli.bandcamp.com/)

L’installazione, vuole gettare un ponte con il passato dell’ex chiesa riportando all’interno dello spazio i suoni che un tempo lo abitavano dal 1119, anno nel quale viene citata nelle fonti col nome di Santa Lucia di Civita.

Santa Lucia, parte di un articolato sistema monumentale, è l'unica chiesa del quartiere della Lapola visitata nel 1263 dall'arcivescovo di Pisa Federico Visconti. Della fase tardo medievale, non conosciamo né la forma esatta né il tipo di impianto, sebbene vi siano alte possibilità che i suoi resti siano sullo stesso sito oggi oggetto di indagine.

E’ accertata però la sua esistenza sia durante il periodo rinascimentale sino alla fine del 1800

L’installazione sonora è accompagnata da una proiezione video di filmati storici dei bombardamenti di Cagliari durante la seconda guerra mondiale, elaborati digitalmente e trasformati in sorgenti luminose pulsanti, per richiamare il luogo alla memoria dei primi danneggiamenti subiti durante il conflitto del 1943.

La demolizione fu sollecitata per ottenere un finanziamento nazionale dedicato alle ricostruzioni di chiese parrocchiali distrutte dagli eventi bellici, ma con il finanziamento si decise di ricostruire la chiesa in altra ubicazione.

“Memorie Possibili” vuole stimolare la memoria non soltanto come coscienza costituente del passato, ma come sforzo per riaprire il tempo a partire dalle implicazioni del presente. La memoria, lungi dall’essere un’operazione intellettualistica, sorge quindi a partire dall’esperienza corporea dello spazio, del tempo e del mondo vissuti.
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